

COMENTARIOS

Los avances de la libertad.

Afente nuestro espíritu a la marcha de las ideas políticas de Europa, ahora que el sentido ultramontano se halla en pleno dominio en algunas naciones, no podemos pasar por alto la victoria lograda días pasados por los liberales belgas, en las elecciones provinciales.

Refuerza con su voto el pueblo belga, el suceso liberal conseguido el 20 de mayo último en las elecciones legislativas.

Como nadie ignora Bélgica ha sido gobernada muchos años por el partido católico, tal cual hay que hacer el honor de reconocerle una transigencia rara para nosotros y que ha permitido a los liberales el poder mantener sus doctrinas y hasta llegar a los Consejos de la nación en algunas ocasiones.

Pero la permanencia duradera de los católicos en el poder, dejaba su huella contraria al libre examen en materia de enseñanza y sobre todo de enseñanza, que se reflejaba en la libertad de pensar y sentir.

El Estado tenía un alma, la católica, y ésta un Gobierno dispuesto siempre a hacer valer su influencia desde el Poder, con menoscabo de aquellos adscritos a otras ortodoxias o emancipados de toda conciencia encerrada en una iglesia.

Había así el pueblo belga, culto como pocos, como po-

cos laborioso, y tan heroico como el que más, de emanciparse de la especie de legado secular que le hicieron los Austriacos y muy singularmente el segundo de nuestros Felipe, que dejó recuerdo perdurable en los Países Bajos, durante el virreinato del duque de Alba.

Y ahora cuando es tan oportuna la presencia de toda palpitación liberal en Europa, triunfan en Bélgica los que siempre la han alentado.

Es un signo de los tiempos muy significativo y muy elocuente.

En todo el país han triunfado los liberales, desconcertando a sus adversarios.

Han perdido algunas puestas los socialistas, los católicos no han podido sostener sus posiciones y los frontistas flamencos no han conseguido nuevos avances.

Solo los liberales han sido vencedores en esta nueva consulta a la voluntad popular.

Son notorias sus ganancias particularmente en Bruselas y en todas las grandes ciudades.

Este éxito —aun dentro del lamentable descenso de votos socialistas— es reconfortante, pues constituye una prueba de que aquel país está sano, que sabe razonar y reflexionar cuando sus intereses están en juego y que tiene para gobernarse como guía y norma a la democracia.

En la zona marítima.

Un niño atropellado y muerto por un camión.

El sensible y trágico suceso acaeció esta mañana, cerca de las nueve, en la carretera marítima.

A dicha hora circulaba por el expresado lugar un camión de transporte de cemento.

La altura de la Ribera, el niño de siete años Enrique Fons del Corro, nieto de la señora viuda de Fons, establecida en la expresada Ribera y domiciliado con sus familiares en el piso primero del mismo número 7 de la calle Alta, intentó cruzar el camino, siendo alcanzado por el camión que lo arrolló, dándole un tremendo golpe y dejándolo sin dar señales de vida.

Auxiliado inmediatamente el chiquitín, fué transportado a la Casa de Socorro, donde el personal de guardia nada pudo hacer, pues el pobre niño había ya muerto.

Se dió aviso inmediato al Juzgado de guardia, y éste, después de practicadas las diligencias de rigor, ordenó el ingreso en la cárcel del mecánico que conducía el camión.

En el lugar del suceso se aglomeró numeroso público, comentando el suceso.

El cadáver del niño fué, por orden del Juzgado, trasladado al depósito del Hospital, para practicarle la autopsia.

IMPRESIONES BREVES

Los héroes del mar.

Registramos con alborozo la noticia. Alain Gébault, el «navegante solitario», ha aparecido.

La página que ha escrito este héroe modesto y silencioso, es de las más interesantes que se han registrado en la historia de las grandes audacias.

Hace cuatro años partió de El Havre para realizar un viaje de circunnavegación a bordo de un pequeño balaandro, el «Firecrest», yendo completamente solo. El bravo Alain Gébault, era capitán, cocinero, calafate, velero, etc.

La empresa era atrevidísima y siempre se dudó del buen éxito del viaje. Pero Gébault es un hombre excepcional, inteligente, sano y robusto, que ha sabido vencer los peligros del mar y soportar la soledad en medio de la inmensidad de los Océanos.

El «Firecrest» ha cruzado el Atlántico, el Pacífico y el Índico; ha pasado el pabellón francés por todas las islas de los Galápagos, por los archipiélagos de Tubaui, Juamotu y las Marquesas, y su único tripulante, prolongando todo lo posible su estancia en los archipiélagos que son colonias o protectorados franceses, ha hecho serios estudios sobre las religiones y las costumbres de sus habitantes, recogió sus interesantes y antiquísimas leyendas, y ha llegado a dominar el idioma de algunas de las tribus, en cuyo contacto vivió durante varios meses. No ha sido, pues, puro deporte el viaje del intrépido Gébault, sino que la Historia y la Literatura obtendrán fruto positivo del rasgo valiente del explorador francés.

En 1926 hallábase el «Firecrest» fondeado en la rada de Bora Bora (islas de sotavento de Tahití), cuando fué a fondear junto a él el aviso francés «Casiopa», que conducía al comisario general de la República francesa en el Pacífico, que llegaba por aquellas latitudes para realizar la anexión a Francia de las islas Walli, situadas doscientas millas al Norte de las islas Fidji. Los tripulantes del aviso quedaron sorprendidos al ver ondear en la rada el pabellón tricolor, y talis aún cuando supieron que aquel barquichuelo lo tripulaba un solo hombre.

Mañana se reúne la Comisión municipal.

Bajo la presidencia del señor Barreda se reunirá mañana la Comisión permanente municipal.

En la reunión se tratarán gran número de asuntos entre los que figuran la construcción de escuelas en los pueblos de Monte y San Román.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha salido para Barcelona nuestro querido amigo particular don Lorenzo Díaz.

—Para la Corte ha marchado don Antonio Hazas, acompañado de su bondadosa señora.

PETICION DE MANO

Para el distinguido joven Mariano Arnaiz ha sido pedida la mano de la bella señorita Magdalena Gómez.

La boda se celebrará el próximo mes de agosto.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Sesión plenaria.

A las cuatro de la tarde se ha reunido la Diputación provincial.

A las cuatro de la tarde ha quedado reunida la Diputación provincial, para celebrar la sesión plenaria.

En la reunión se tratarán asuntos de verdadera importancia y el señor Escaladillo dará cuenta a sus compañeros de Corporación de la marcha de las gestiones que se han realizado en Madrid acerca de asuntos de gran interés para la provincia.

Real Sociedad Amigos del Sardinero

Procurando esta Sociedad por todos los medios establecer aquellos servicios que reporten alguna utilidad al veraneante, y de acuerdo con la Electrica Viego, que a su vez ha procurado siempre dar toda clase de facilidades al público en general y en particular a todos aquellos que durante el verano visitan nuestras hermosas playas, se ha instalado en el pabellón de esta Real Sociedad un servicio autorizado por la Electrica de Viego, para hacer la contratación de alumbrado, sea a tanto alzado como a contador y lo mismo para la cesación en los servicios como para toda clase de reparaciones.

No es necesario hacer manifestaciones respecto a la importancia que tiene este nuevo servicio, pues con ello se evita el forastero la molestia que supone el tener que ir a la población en los primeros momentos de su llegada para lograr servidumbre necesaria.

Con estos y parecidos servicios es como se hace la propaganda efectiva para fomentar el verano en nuestras playas.

El estado del tiempo.

El telegrama recibido esta mañana del Observatorio Meteorológico central dice lo siguiente:

Continúa el régimen del buen tiempo en toda la península Ibérica.

En el estrecho de Gibraltar persiste el levante. No son de esperar cambios importantes del tiempo en 24 horas.

El pago de unos trenos.

Habiéndose hecho efectivo el correspondiente libramiento para el pago de los trenos que en el término municipal de Peñarubia han sido ocupados con las obras de construcción del trozo cuarto de la carretera de Caberniga a La Hermita, sección de Puentenansa a La Hermita, se ha fijado por el general Saliquet el día 28 del actual, a las diez y media de la mañana, para verificar el pago a los propietarios interesados en la Casa Consistorial de dicho Ayuntamiento.

La jira de los estudiantes santanderinos.

Nuestra excursión va de éxito en éxito: primeramente por la cariñosa despedida que se nos tributó, por las autoridades, profesores y algunos familiares; después en la estación de Límpias fuimos saludados por el director Padres y alumnos del Colegio que nos obsequiarán con flores y bombones, después la recepción preparada en nuestro honor por la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Bilbao, en cuya estación fuimos saludados por el director de la Casa de la Montaña en Bilbao y por una comisión de catedráticos que nos condujeron al soberbio edificio que esta Escuela ocupa.

A nuestra llegada el director señor Mena Sarasate con todo el claustro y un numerosísimo grupo de alumnos nos esperaban a la puerta, nos hicieron visitar minuciosamente las magníficas y modernas instalaciones de este centro y nos obsequiarán con un refresco de fresa y en una de las amplias aulas del establecimiento el señor director nos dirigió una sentida alocución e hizo un cumplido elogio de nuestro profesor señor Aldazábal a la que contestó nuestro catedrático diciendo que al traspasar la frontera seríamos, no ya los embajadores de la Escuela de Santander, sino los representantes de todas las Escuelas de Comercio de España. En Bilbao sufrimos una contrariedad al tener noticia de que el catedrático señor Ramírez Valladares no podría acompañarnos en nuestra excursión.

Después de comer, muy bien por cierto, en el Hotel Arana, acompañados del director y seis profesores (de la Escuela de Bilbao, salimos para San Sebastián encontrando a nuestra llegada al catedrático señor Palacio Lanchetas que nos hizo presente su sentimiento por no haber podido organizarnos un buen recibimiento con motivo de haberse terminado ya los exámenes en su escuela y estar desperdigados profesores y alumnos.

Los catedráticos de la Escuela de San Sebastián nos guiaron a través de la ciudad para tomar el tren del Norte y nos acompañaron hasta la hora de nuestra salida.

En Hendaya no encontramos más que facilidades para las operaciones de Aduana y pasaporte, y estando cenando recibimos la visita del jefe de estación quien nos dijo que tenía instrucciones del Ingeniero principal de Burdeos para ponerse a nuestras órdenes y conceder el permiso necesario para la parada en Bayona; además nos comunicó que se nos preparaba una amable recepción a nuestra llegada a Burdeos.

Por la noche, en el vagón especial que el jefe de Hendaya nos había preparado, llegamos a Bayona encontrando en la estación el automóvil del Hotel Capagorry. En el tomaron asiento los señores mayores y fueron cargados los equipajes, haciendo nosotros con los señores Aldazábal y Hermosilla el trayecto a pie hasta el hotel. El servicio de habitaciones estaba ya dispuesto y nos aprovechamos para dormir a gusto.

A las ocho de la mañana del siguiente día estábamos todos desayunando en el hall del Capagorry y momentos después salimos para Biarritz en un tranvía especial de primera clase llegando a las diez y media de la mañana.

En el Ayuntamiento, que por cierto ocupa un edificio muy bonito, de estilo antiguo, el secretario general dijo a don Feliciano que ya estaba prevenido de nuestra llegada por carta del alcalde de Santander y que nos prepararían un vino de honor para cuando llegase el alcalde; el señor Aldazábal contestó al secretario que disponíamos de poco tiempo y que preferíamos visitar la ciudad, lo que hicimos con toda minuciosidad, acompa-

Besde Burdeos.

El panorama de Biarritz es precioso, por las rocas que se encuentran a flor de agua, y por los bonitos chalets que tiene, pero la playa de Biarritz, propiamente dicha, es bastante inferior a nuestra hermosa playa del Sardinero.

Lo que más provocó nuestra atención fué el Cran Casino, que por orden del Ayuntamiento nos fué enseñado; se trata de un edificio superior con maravillosos salones, en uno de los cuales, el destinado al juego, lucen 17.000 bombillas de cincuenta bombillas cada una, teniendo en el techo un aparato reflector para esparcir con uniformidad este torrente de luz.

Visitamos algunos comercios y a las doce, regresamos a Bayona, comiendo francamente bien en el hotel.

A las dos menos cuarto de la tarde, salimos de Bayona, con dirección a Burdeos, a cuya capital llegamos a las seis y diez y ocho minutos de la tarde, y en la estación nos esperan todas las entidades españolas y el director de la Escuela de Comercio de Burdeos, con un numeroso grupo de estudiantes de ambos sexos; ofrecieron a nuestras compañeras un soberbio ramo de flores y se cruzaron discursos entre los representantes de las delegaciones y el señor Aldazábal.

Los estudiantes franceses en su deseo de acompañarnos, nos rogaron que no fuésemos nosotros los coches preparados por la Unión Española y, por complacerles, hicimos a pie, sin los equipajes como es natural, el trayecto entre la estación y el Hotel Continental llamando la atención la animada comitiva que formábamos los estudiantes franceses y españoles.

Los señores Aldazábal y Hermosilla arreglaron todos los detalles para el partido de fútbol del sábado, y el secretario de la Cámara de Comercio nos acompañó a la mesa y en el comedor del Hotel que nos ha sido reservado para nosotros y que está magníficamente decorado. Nos acostamos temprano por estar todos muy fatigados.

El sábado por la mañana nos levantamos a las diez y en grupos aislados recorrimos las calles principales de la ciudad, porque nuestro Hotel se encuentra en el sitio más céntrico.

A las tres y media de la tarde fuimos a la escuela a recoger a nuestros compañeros y en dos tranvías nos trasladamos al campo del Real Club Deportivo Español, que se encuentra a cinco kilómetros de Burdeos. El presidente de este club, señor Anguiano, que resulta ser algo pariente de don Feliciano, nos facilitó toda la ropa necesaria y tuvimos la sorpresa de vestir camisetas con los colores nacionales. Además tres jugadores del Deportivo nos reforzaron.

En presencia de profesores, alumnos y familias españolas, en el centro del campo, entonamos los himnos español y francés; la señorita Soto hizo entrega del precioso banderín, que regalamos a la Escuela de Burdeos como recuerdo de nuestra visita, pronunciando un discurso en francés con mucha seriedad y corrección de lenguaje. La señorita Josefa Ramos ofreció también en francés un magnífico ramo de flores al capitán del equipo de Burdeos y dió la patada de salida.

El equipo francés estaba integrado por jugadores de mucho peso, algunos de ellos internacionales, no pertenecientes a la Escuela de Comercio, y en estas condiciones fuimos derrotados por 7 a 2; pero nos defendimos bien, sustituyendo nuestra falta de peso por la velocidad.

El partido fué arbitrado por el profesor de inglés de la escuela de Burdeos, haciendo de linier don César Hermosilla; se deslizo dentro de la más exacta corrección y nuestros compañeros dieron una nota muy simpática, animándonos con el «Tirabeque», lo que hizo mucha gracia a los franceses y nos valió los dos tantos que metimos.

Los estudiantes franceses nos declararon noblemente al terminar el partido que habían formado su equipo, creyendo que la Escuela de Comercio de Santander, tenía un equipo homogéneo y entrenado, pero que de todos modos no lo haber constituido el suyo como lo hicieron, hubiésemos ganado nosotros.

José Luis García Algortri.
Burdeos, 15 de junio de 1929.

Dice un periódico francés.

La interesante conferencia del señor Barreda.

El importante periódico «Le Petit Gironda», llegado hoy a nuestra Redacción, inserta la notable conferencia que pronunció en Burdeos el alcalde de nuestra capital, don Fernando Barreda, con motivo de su visita a aquella ciudad, acompañando a los alumnos de la Escuela de Comercio.

El mencionado periódico tributa grandes elogios al señor Barreda, dedicando un comentario a su conferencia escuchada por las autoridades, representaciones de todas las entidades, profesoras, delegaciones de los elementos culturales y científicos y personalidades de la colonia española en la bella población francesa.

Nuestro alcalde recibió muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra muy sincera, congratulándonos de los felices resultados de su visita a la importante y hospitalaria ciudad.

En el Hotel Real

Interesante fiesta benéfica.

No se ha circunscrito a la capital la expectación por la original y sugestiva fiesta que con fines benéficos tendrá lugar mañana por la tarde, en el Hotel Real, sino que se ha extendido a la provincia, de donde distinguidas familias han hecho un encargo de mesas para el te.

Puede asegurarse, por lo tanto, que la fiesta tendrá gran resonancia en toda la región.

Las inscripciones para el te pasen ya de doscientas, y no han de pasar muchas horas antes de que queden comprometidas todas las mesas que puedan habilitarse.

En la terraza se situará la orquesta que ha de amenizar el festival.

De Primera enseñanza

Los nombramientos provisionales por el sexto turno

En la Sección administrativa de primera enseñanza se nos han facilitado las siguientes noticias:

Al alcalde de Santander se le transmite resolución de la Dirección general de Primera Enseñanza, relativa a la creación de la escuela de Menéndez Pelayo.

—Al de Selaya se le piden antecedentes de la maestra que fué de Pisuenga, doña Piedad Bermejo Maliaño.

—Al de Valmaseda se le interesa que informe a esta sección sobre las causas que tiene la maestra doña Irene Gutiérrez para no poseerarse de la escuela de Cartes, de esta provincia.

—Al administrador de la «Gaceta de Madrid» se remiten, para su publicación, las vacantes de las escuelas de Herrera (niños) y de Hoz de Anero (niñas).

—La sección de Burgos solicita certificado de haber sido descontados, para pasivos, los derechos correspondientes al maestro que fué de Socadura, en esta provincia, don Mario Caesta Fuentes.

—La «Gaceta» del 17 del corriente, publica los nombramientos provisionales por el sexto turno, de las maestras con derecho a propiedad, por haber servido en esta provincia, doña Isabel Revuelta Valbuena, doña Antonia Martínez Caloca (Pezguero) y doña Aurelia Santa María Hornero (Los Tojos).

—A la Dirección general de Primera Enseñanza se remiten, informadas, las instancias de don Víctor García y don Gaudencio Pérez, maestro de Castro-Urdiales, en sustitución de que se les conceda autorización para dar lecciones de segunda enseñanza.

JUAN J. BADA

Especialista en enfermedades internas de los niños. Diel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Teléf. 22-05.

Lo que pasa en los pueblos.

EN ESCALANTE

En el kilómetro 3 de la carretera de Gama a Santoña, fué atropellada una vaca por un automóvil, resultando muerta.

El dueño de la vaca, Vicente Rey, ha exigido una indemnización de 900 pesetas.

EN RENEDO DE PIELAGOS

En las inmediaciones de Renedo de Piélagos, por no atropellar a un niño el automóvil 3.893 de la matrícula de Santander, hizo un falso viraje, yendo a chocar contra una tapia.

El vehículo resultó con desperfectos de consideración y el conductor con lesiones de poca importancia en diferentes partes del cuerpo.

UNA DESGRACIA

En Matamorosa se cayó de un caballo Fernando Arenal, de 23 años de edad, resultando con una herida de carácter leve en la región frontal.

Vicente Carrero Barnet
MÉDICO-CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10. 1.º—Teléf. 36-77

Cambios.

El giro postal internacional.

Para su publicación se nos envía la siguiente nota:

Hasta nuevo aviso registrarán los siguientes cambios para el Giro Postal Internacional:

100 pesetas oro, 137,72; belga, 0,99; corona checoslovaca, 0,21; corona danesa, 1,90; corona noruega, 19; corona sueca, 1,80; dólar 7,08; florín de Dantzig, 1,37; franco francés 0,28; franco luxemburgués, 0,20; franco suizo, 1,37; 100 lei de Rumanía, 4,24; libra esterlina, 34 55; libra peruana, 29,21; lira, 0,37; marcos irlandés, 0,28; peso argentino, 6,81; peso oro chileno de 6 d., 0,86; peso oro uruguayo 6,93; reichsmark, 1,71; 1.000 reis (Brasil), 0,88.

Actualidad santanderina.

El presidente de la Diputación de Madrid, solicita alojamiento para una colonia infantil del Colegio Provincial.

Del Gobierno civil. Esta mañana no encontramos noticias de interés en el Gobierno civil.

El secretario señor López Doriga comenzó manifestándonos que las noticias que se reciben de la provincia, no acusaban novedades de importancia. El general Saliquet recibió varias visitas.

Se ha recibido un telegrama circular del director general de Seguridad, autorizando la proyección de las siguientes películas:

«El fantasma de la tierra», «Alicia en la verberna», y otras.

De la Alcaldía.—El alcalde señor Barrera estuvo esta mañana en el Gobierno civil entrevistándose con el general Saliquet.

De regreso en la Alcaldía despachó gran número de asuntos pendientes de tramitación, conferenciando después con los presidentes de algunas Comisiones.

También resolvió interesantes asuntos relacionados con las obras que se realizan en la capital y en el Sardinero.

Diputación provincial.—El presidente de la Diputación señor Escaladillo, ha recibido una carta de su compañero el presidente del organismo provincial de Madrid, solicitando alojamiento para una colonia formada por 40 niñas del Colegio Provincial de la corte.

Esta mañana recibió varias visitas y continuó el estudio de diferentes cuestiones de importancia para los intereses de la provincia.

Guardia municipal.—En las oficinas de la Guardia municipal no encontramos esta mañana denuncias de interés.

Observatorio Central.

El telegrama recibido esta mañana del Observatorio Meteorológico central dice lo siguiente:

Continúa el régimen del buen tiempo en toda la península Ibérica.

En el estrecho de Gibraltar persiste el levante. No son de esperar cambios importantes del tiempo en 24 horas.

EL SEÑOR
D. Simforiano Ródenas Sierra
(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)
Ha fallecido hoy, conforido con los Auxilios Espirituales.
R. I. P.

Sus hijos Simforiano, Adela, Josefina, Tomás y María; hijos políticos don Jesús de La Riva, don Miguel Morales, doña María Consuelo Cosío e Irene Pérez Venero; nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver se verificará mañana, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Plazuela del Príncipe, 2, al sitio de costumbre.

Santander, 20 de junio de 1929



En Jermána (Australia) y en las pruebas organizadas por el Real Automóvil Club, los modelos GRAHAM-PAIGE, de cuatro velocidades, obtuvieron los primeros puestos venciendo a todos los coches americanos y europeos.

GRAHAM-PAIGE presenta 35 modelos diferentes en 6 y 8 cilindros

REPRESENTANTE

- AUTO - G O M A S -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Del momento deportivo.

El Cid Campeador del futbol.

En Santander somos o muy grandes. Grandes para todo, incluso para andar a puntapios con la lógica. Otros pueblos menos afortunados que nosotros suelen recibir males cuando se empeñan en marchar contra la corriente. Aquí ocurre todo lo contrario. Nada hay que se nos resista. Ni la lógica. Porque hasta de lo lógico hacemos nosotros salir cosas grandes.

Ahora le correspondía al mundo deportivo darnos algo grande que superase a Zamora y a Mateos; algo nunca visto y que nadie nos pudiera superar en lo sucesivo. Y ya lo tenemos. Es un nuevo Cid: El Cid del futbol, que gana batallas después de muerto y sigue siendo el terror de Juntas y de Clubs. El nuevo Cid, es don Roberto Alvarez, a quien todos dábamos por muerto deportivamente en la heroica batalla que con sus cincuenta y cinco esforzados padines, sostuvo el día 9 de julio, contra 598 enemigos.

¿Recuerdan ustedes aquella magnífica epopeya?

El nuevo Cid había anunciado su propósito de poner sitio a dos plazas y conquistárselas. La hazaña no tendría precedentes en la historia si el empeño se lograba. Pero nadie creyó en la victoria. Don Roberto no contaba más que con un pequeño destacamento de hombres y por mucho que fuera su temple y su audacia la empresa fracasaría ante el número y calidad del enemigo que guardaba las plazas amenazadas.

Llegado el momento del asalto la tremenda batalla quedó reducida a leve escaramuza. Don Roberto contaba con menos gente de la que se le creía. Su derrota aparente fué fácil. Todos respiramos después del día 9 de junio. El peligro había pasado. La guardia de honor de las plazas quedaba reforzada con 658 voluntarios, y nada había ya que temer...

Dos días después circuló un rumor alarmante, algo así como el grito de guerra, llamando a los voluntarios a las armas.

¿Qué pasa?—nos preguntábamos sorprendidos. Y alguien con voz misteriosa nos dijo al oído:—Don Roberto vive. No murió deportivamente el día 9. Y se dice que ha jurado tomar las plazas por sorpresa.

Sonreímos incrédulos, y pensamos alejarnos de nuestro interlocutor. Pero éste insiste en sus afirmaciones, asegurándonos:

¿Que esto es echar carne a la...

muy serio que él lo ha visto. Lo consideramos alucinado y lo dejamos.

Pasados unos días, volvimos a pensar en el asunto, acabando por abandonarlo por ilógico.

¿Quién puede creer en estos tiempos en la leyenda del Cid?—razonábamos nosotros. Pero, sí, sí... En futbol es posible todo, incluso la reurrección de los muertos. Y don Roberto, hombre grande, ha resucitado y ya está frente a las dos plazas desmanteladas. Su cadáver deportivo ha ganado, lo que no logró conquistar en vida. Don Roberto es el Cid Campeador del futbol y ya que nadie podrá disputarle su gloria de hoy en adelante, porque la tiene bien ganada, debe brindársele espontáneamente la posesión de las dos plazas que son sayas, legítimamente suyas.

UN DEPORTISTA EL PARTIDO ARENAS-RACING Grande es el entusiasmo que existe para el partido de Campeonato de Liga, que el próximo domingo se celebrará en los campos de Sport del Sardinero, entre el Arenas Club de Guecho y el Racing Club.

Los areneros, según noticias, traerán para este encuentro, los mejores elementos de que disponen en la actualidad, correspondiendo así a las muchas simpatías con que cuenta el equipo guechotarra entre la afición sanderina.

El Racing es casi seguro que presentará el siguiente equipo: Raba; Santuste, Gacituga; Hernández, Baraño, Larrino; Torón, Loredo, Gómez, Acebo, Larrinaga y Amós.

Antes de este encuentro se jugará un match entre un equipo del cañero «Laya»—si para el domingo retornase a ésta—y una selección, que seguramente estará formada por elementos del Cuesta Sport, Club Deportivo Español, New Club, de Nueva Montaña, Tetuán F. C. y Esperanza F. C.

Campos de Sport Arenas - Racing CAMPEONATO LIGA Preferencia, 3 pesetas General..... 1,50 Señoritas y niños..... 0,50

Boxeo. ARA VENCIDO POR WHITE El combate entre el boxeador español Ignacio Ara y Tommy White, organizado por un conato de un promotor de boxeo, había despertado entre la afición cubana gran expectación, que esperaba en su mayoría la victoria del español.

El combate resultó muy movi-

do, y ha sido sin duda el más reciente de la carrera pugilística de Ignacio Ara.

Durante los tres primeros asaltos del combate el español tomó la ofensiva, atacando furiosamente a su enemigo, al que derribó al suelo. Fué este un momento de gran emoción. Poco antes de que el árbitro contara diez, White se levantó del suelo. El público consideraba ya casi como segura la victoria de Ara por K. O.

En el cuarto asalto White tomó la ofensiva, atacando a Ara furiosamente, propinando al español directos con la izquierda, de los que Ara no podía hacer más que defenderse. El furioso ataque de White duró hasta el final del combate, cuando los jueces le aclamaron vencedor por puntos. Ara embarcó hoy para Nueva York, donde tiene concertado otro combate.

El vencedor, Tommy White, se va a Méjico, donde luchará en combate de desquite con el boxeador español Hilario Martínez.

Se ha dispuesto se concedan permisos a la tropa durante los meses de julio, agosto y primera quincena de septiembre.

El Comité de la Agrupación Socialista, en su última reunión,

MUCHA PRODUCCION MAYOR ECONOMIA Este es el lema del TALLER DE ZAPATERIA EL MOMENTO; por eso, dado el mucho trabajo que desarrolla, hace una nueva importante rebaja en todos los trabajos, con arreglo a la siguiente nota de precios

CABALLERO SEÑORA Palas, cosidas... 16 ptas clavadas... 14 ptas Suelas cosidas... 9 » clavadas... 5 » Medias suelas, cosidas..... 6 » Medias suelas vadas..... 5 » Para niños, desde 1,50 a 4 pesetas, según tamaño. Taps de señora, 0,60 pesetas, y caballero, 1,50 pesetas. Tacones de goma desde 0,50 a 2 pesetas. Otras composuras, tales como palas, piezas, etc., etc., precios sin competencia.

SE HACEN ARREGLOS CON GOMA CREPE Otra comodidad para el cliente, es que sin dejar sus ocupaciones, puede tener sus calzados arreglados. Llamando al Teléfono 2012, inmediatamente esta Casa pasa a recogerlos, o bien dándoselos a alguno de los dependientes de EL MOMENTO, que pasarán por su domicilio, sirviéndose, indicar la hora en que les sean necesarios.

No confundirse "EL MOMENTO" MARTILLO, 1 (frente al Club de Regatas) - Teléfono 2012

El coche americano de suprema calidad. KISSEL, se viene fabricando desde 1906. KISSEL no se fabrica por millones, como no se produce por millones ningún producto selecto destinado a persona de gusto refinado. Tampoco son de serie sus carrocerías, como no son de serie los vestidos que producen para su clientela delicada en elegancia, los modistos de primera línea.

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL

GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER

Imprenta y Papelería EL ESCRIBIDOR - Plaza Vieja, 1, y Paseo de Pereda, 18. - Teléf. 3436

Se anuncia una vacante de teniente médico, existente en la Academia General Militar.

—Ha sido aprobado el programa para oposiciones a ingreso en el cuerpo de Sanidad Militar, en clase de farmacéuticos segundos.

SOCIEDAD DE ALBANILES, ESTUQUISTAS Y DECORADORES Esta Sociedad celebrará asamblea general ordinaria (continuación de la anterior) esta tarde, a las siete en punto, para tratar del contrato de trabajo que los vocales obreros del Comité paritario de la construcción presentarán al mismo. Por lo que se convoca a todos los obreros de la profesión, asociados o no, para que asistan a la reunión, pues es deseo de la Junta que en la discusión tomen parte el mayor número posible de obreros a quienes interesa el referido contrato.

Café del Boulevard El mejor, el más elegante y más lujoso. NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNÍFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO DE AQUISITO SALON AZUL Orquesta de primer orden Conciertos clásicos. PIDA USTED CAFÉ EXPRESS COMPLETO, DOS PESETAS

* Banda municipal. * Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE «Maruxa», pasodoble.—Vives. «La Dolores», gran fantasía.—Bretón.

SEGUNDA PARTE «Panaderos», baile español.—Bretón.

«Homenaje a Chapi», segunda parte.—San Miguel. «Danzas valencianas».—Coronado.

La novillada del domingo. Se comenta en todas partes y se nota el ambiente, precursor del lleno.

Pepto BIENVENIDA y Alfredo GORROCHANO, que se presentan formando pareja, darán, sin duda, una gran tarde de toros a los aficionados.

Hoy, jueves, pueden retirar sus entradas los abonados, y desde mañana se despacharán al público en general, sin aumento de precio, o sea, a los baratasísimos señalados en el cartel, de dos pesetas sol, y tres sombra.

El próximo domingo. La segunda Gran Verbena a beneficio de la Cocina Económica.

LA CELEBRADA EL PASADO DOMINGO Estuvo muy concurrida, durante la animación hasta más de la una de la madrugada. En ellas vimos muchas, muchísimas caras bonitas, aunque hemos de confesar que hubo más concurrencia masculina que femenina; pero esta anomalía tiene una explicación: Fué la primera verbena de la temporada. Por lo demás, el público salió satisfechísimo y muy animado, y es de esperar que estas incomparables y gratas fiestas nocturnas vayan adquiriendo esplendor gradualmente hasta

llegar a su punto álgido, que ha de ser cuando la estación veraniega esté definitivamente afirmada.

Se observaron en esta primera verbena algunos defectos de organización que los organizadores han prometido subsanar enérgicamente desde la próxima verana.

Constituyó una buena entrada de pesetas para la caja de la benéfica Institución Cocina Económica.

LA VERBENA DEL PROXIMO DOMINGO Ha de estar indudablemente mucho más animada. Las invitaciones de señora continúan repartiéndose con el mayor éxito, y esa demanda constante implica una animación extraordinaria que ha de plasmarse el próximo domingo en aquel precioso lugar de la Terraza del Sardinero. Lo más granado y bello de nuestra juventud femenina asistirá a esta gran verbena constituyendo el supremo acierto de estos festivales.

La iluminación eléctrica no pudo inaugurarse el domingo pasado por obstáculos surgidos a última hora; pero el día 23 lucirá espléndidamente, dando una gran brillantez a la fiesta.

LOS PLANOS DEL NUEVO EDIFICIO COCINA ECONOMICA El notable ingeniero don Julio Soler, hizo entrega del plano para el nuevo edificio Cocina Económica, pasándose a la aprobación, que resultó satisfactoria, de la Comunidad y Comisión del referido Centro benéfico.

Dentro de unos días quedará expuesto en un escaparate de uno de los comercios de la calle de San Francisco.

Papeles pintados para decoración. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arellano, 5 La Decorativa Curiosidades.

* Un trabajo útil * Durante la gran guerra, y es uno de los sectores más tranquilos donde jamás se oyeron silbar las balas, llegó un nuevo comandante, quien comenzó a efectuar una revisión minuciosa del archivo, separando gran cantidad de documentos, que consideró completamente inútiles.

Orgulloso de su fatigante trabajo, telegrafió al cuartel general, pidiendo permiso para quemar aquel montón de papeles inservibles.

La contestación del general en jefe fué rápida y decisiva: «Puede quemarse todo lo que indiques; pero antes sáquese copia de todos los documentos».

DOS VAPORES GIGANTESCOS Según el periódico «Daily Telegraph», la Compañía Cunard va a poner en astilleros muy probablemente dos vapores gigantescos, de un desplazamiento de 75.000 toneladas aproximadamente, provistos de motores que podrán desplegar una fuerza de 1.500.000 caballos de vapor. Las principales dimensiones de dichas unidades serán 533 metros de largo y 35 de ancho.

GRAMATICA PROTOCOLAR —Tengo necesidad de mi capataz—le dijo Leopoldo II a su maestro de ceremonias. —Inmediatamente, majestad—contestó éste.

Pero antes de entregársela le hizo saber que, con arreglo al protocolo, en vez de «tengo necesidad» debía haber dicho «tenemos necesidad», porque los reyes, en todas las ocasiones, deben hablar en plural.

Pasados unos días, Leopoldo II, dijo al maestro de ceremonias: —Hoy «tenemos» un terrible dolor de muelas. —Lo tendrá su majestad—respondió éste—, porque a mí no me duelen. —¿De modo que los dolores—replicó el rey—son para mí sólo y las comodidades para los dos?

LA ORATORIA DE UN ALCALDE Un joven periodista normando se dedicaba a escribir discursos oficiales para los alcaldes de su país, cobrando por cada uno 300 francos.

El otro día le pidieron uno para la inauguración del monumento a los muertos del pueblo, pero... como el alcalde era pobre, sólo podía pagar 100 francos. —Sea, dijo el periodista. Y con mano ligera, copia el último discurso pronunciado por Poincaré en una inauguración semejante. Una moneda de discurso. Y se lo envió al alcalde. Al domingo siguiente el alcalde había primorosamente; se le aplaudió, se le felicitó. Por la noche envió los 100 francos, diciéndole al periodista en una carta: «Para 100 francos no me ha servido usted mal. Pero, entre nosotros, es preciso reconocer que el discurso lo ha escrito usted un poco aprisa». La anécdota ha sido contada a Poincaré, que ha reído de buena gana.

Se ha dispuesto se concedan permisos a la tropa durante los meses de julio, agosto y primera quincena de septiembre.

El Comité de la Agrupación Socialista, en su última reunión,

MUCHA PRODUCCION MAYOR ECONOMIA Este es el lema del TALLER DE ZAPATERIA EL MOMENTO; por eso, dado el mucho trabajo que desarrolla, hace una nueva importante rebaja en todos los trabajos, con arreglo a la siguiente nota de precios

CABALLERO SEÑORA Palas, cosidas... 16 ptas clavadas... 14 ptas Suelas cosidas... 9 » clavadas... 5 » Medias suelas, cosidas..... 6 » Medias suelas vadas..... 5 » Para niños, desde 1,50 a 4 pesetas, según tamaño. Taps de señora, 0,60 pesetas, y caballero, 1,50 pesetas. Tacones de goma desde 0,50 a 2 pesetas. Otras composuras, tales como palas, piezas, etc., etc., precios sin competencia.

SE HACEN ARREGLOS CON GOMA CREPE Otra comodidad para el cliente, es que sin dejar sus ocupaciones, puede tener sus calzados arreglados. Llamando al Teléfono 2012, inmediatamente esta Casa pasa a recogerlos, o bien dándoselos a alguno de los dependientes de EL MOMENTO, que pasarán por su domicilio, sirviéndose, indicar la hora en que les sean necesarios.

No confundirse "EL MOMENTO" MARTILLO, 1 (frente al Club de Regatas) - Teléfono 2012

El coche americano de suprema calidad. KISSEL, se viene fabricando desde 1906. KISSEL no se fabrica por millones, como no se produce por millones ningún producto selecto destinado a persona de gusto refinado. Tampoco son de serie sus carrocerías, como no son de serie los vestidos que producen para su clientela delicada en elegancia, los modistos de primera línea.

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL

GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER

Imprenta y Papelería EL ESCRIBIDOR - Plaza Vieja, 1, y Paseo de Pereda, 18. - Teléf. 3436

Se anuncia una vacante de teniente médico, existente en la Academia General Militar.

—Ha sido aprobado el programa para oposiciones a ingreso en el cuerpo de Sanidad Militar, en clase de farmacéuticos segundos.

SOCIEDAD DE ALBANILES, ESTUQUISTAS Y DECORADORES Esta Sociedad celebrará asamblea general ordinaria (continuación de la anterior) esta tarde, a las siete en punto, para tratar del contrato de trabajo que los vocales obreros del Comité paritario de la construcción presentarán al mismo. Por lo que se convoca a todos los obreros de la profesión, asociados o no, para que asistan a la reunión, pues es deseo de la Junta que en la discusión tomen parte el mayor número posible de obreros a quienes interesa el referido contrato.

Café del Boulevard El mejor, el más elegante y más lujoso. NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNÍFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO DE AQUISITO SALON AZUL Orquesta de primer orden Conciertos clásicos. PIDA USTED CAFÉ EXPRESS COMPLETO, DOS PESETAS

* Banda municipal. * Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE «Maruxa», pasodoble.—Vives. «La Dolores», gran fantasía.—Bretón.

SEGUNDA PARTE «Panaderos», baile español.—Bretón.

«Homenaje a Chapi», segunda parte.—San Miguel. «Danzas valencianas».—Coronado.

La novillada del domingo. Se comenta en todas partes y se nota el ambiente, precursor del lleno.

Pepto BIENVENIDA y Alfredo GORROCHANO, que se presentan formando pareja, darán, sin duda, una gran tarde de toros a los aficionados.

Hoy, jueves, pueden retirar sus entradas los abonados, y desde mañana se despacharán al público en general, sin aumento de precio, o sea, a los baratasísimos señalados en el cartel, de dos pesetas sol, y tres sombra.

El próximo domingo. La segunda Gran Verbena a beneficio de la Cocina Económica.

LA CELEBRADA EL PASADO DOMINGO Estuvo muy concurrida, durante la animación hasta más de la una de la madrugada. En ellas vimos muchas, muchísimas caras bonitas, aunque hemos de confesar que hubo más concurrencia masculina que femenina; pero esta anomalía tiene una explicación: Fué la primera verbena de la temporada. Por lo demás, el público salió satisfechísimo y muy animado, y es de esperar que estas incomparables y gratas fiestas nocturnas vayan adquiriendo esplendor gradualmente hasta

llegar a su punto álgido, que ha de ser cuando la estación veraniega esté definitivamente afirmada.

Se observaron en esta primera verbena algunos defectos de organización que los organizadores han prometido subsanar enérgicamente desde la próxima verana.

Constituyó una buena entrada de pesetas para la caja de la benéfica Institución Cocina Económica.

LA VERBENA DEL PROXIMO DOMINGO Ha de estar indudablemente mucho más animada. Las invitaciones de señora continúan repartiéndose con el mayor éxito, y esa demanda constante implica una animación extraordinaria que ha de plasmarse el próximo domingo en aquel precioso lugar de la Terraza del Sardinero. Lo más granado y bello de nuestra juventud femenina asistirá a esta gran verbena constituyendo el supremo acierto de estos festivales.

La iluminación eléctrica no pudo inaugurarse el domingo pasado por obstáculos surgidos a última hora; pero el día 23 lucirá espléndidamente, dando una gran brillantez a la fiesta.

LOS PLANOS DEL NUEVO EDIFICIO COCINA ECONOMICA El notable ingeniero don Julio Soler, hizo entrega del plano para el nuevo edificio Cocina Económica, pasándose a la aprobación, que resultó satisfactoria, de la Comunidad y Comisión del referido Centro benéfico.

Dentro de unos días quedará expuesto en un escaparate de uno de los comercios de la calle de San Francisco.

Papeles pintados para decoración. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arellano, 5 La Decorativa Curiosidades.

* Un trabajo útil * Durante la gran guerra, y es uno de los sectores más tranquilos donde jamás se oyeron silbar las balas, llegó un nuevo comandante, quien comenzó a efectuar una revisión minuciosa del archivo, separando gran cantidad de documentos, que consideró completamente inútiles.

Orgulloso de su fatigante trabajo, telegrafió al cuartel general, pidiendo permiso para quemar aquel montón de papeles inservibles.

La contestación del general en jefe fué rápida y decisiva: «Puede quemarse todo lo que indiques; pero antes sáquese copia de todos los documentos».

DOS VAPORES GIGANTESCOS Según el periódico «Daily Telegraph», la Compañía Cunard va a poner en astilleros muy probablemente dos vapores gigantescos, de un desplazamiento de 75.000 toneladas aproximadamente, provistos de motores que podrán desplegar una fuerza de 1.500.000 caballos de vapor. Las principales dimensiones de dichas unidades serán 533 metros de largo y 35 de ancho.

GRAMATICA PROTOCOLAR —Tengo necesidad de mi capataz—le dijo Leopoldo II a su maestro de ceremonias. —Inmediatamente, majestad—contestó éste.

Pero antes de entregársela le hizo saber que, con arreglo al protocolo, en vez de «tengo necesidad» debía haber dicho «tenemos necesidad», porque los reyes, en todas las ocasiones, deben hablar en plural.

Pasados unos días, Leopoldo II, dijo al maestro de ceremonias: —Hoy «tenemos» un terrible dolor de muelas. —Lo tendrá su majestad—respondió éste—, porque a mí no me duelen. —¿De modo que los dolores—replicó el rey—son para mí sólo y las comodidades para los dos?

LA ORATORIA DE UN ALCALDE Un joven periodista normando se dedicaba a escribir discursos oficiales para los alcaldes de su país, cobrando por cada uno 300 francos.

El otro día le pidieron uno para la inauguración del monumento a los muertos del pueblo, pero... como el alcalde era pobre, sólo podía pagar 100 francos. —Sea, dijo el periodista. Y con mano ligera, copia el último discurso pronunciado por Poincaré en una inauguración semejante. Una moneda de discurso. Y se lo envió al alcalde. Al domingo siguiente el alcalde había primorosamente; se le aplaudió, se le felicitó. Por la noche envió los 100 francos, diciéndole al periodista en una carta: «Para 100 francos no me ha servido usted mal. Pero, entre nosotros, es preciso reconocer que el discurso lo ha escrito usted un poco aprisa». La anécdota ha sido contada a Poincaré, que ha reído de buena gana.

LA CELEBRADA EL PASADO DOMINGO Estuvo muy concurrida, durante la animación hasta más de la una de la madrugada. En ellas vimos muchas, muchísimas caras bonitas, aunque hemos de confesar que hubo más concurrencia masculina que femenina; pero esta anomalía tiene una explicación: Fué la primera verbena de la temporada. Por lo demás, el público salió satisfechísimo y muy animado, y es de esperar que estas incomparables y gratas fiestas nocturnas vayan adquiriendo esplendor gradualmente hasta

llegar a su punto álgido, que ha de ser cuando la estación veraniega esté definitivamente afirmada.

Se observaron en esta primera verbena algunos defectos de organización que los organizadores han prometido subsanar enérgicamente desde la próxima verana.

Constituyó una buena entrada de pesetas para la caja de la benéfica Institución Cocina Económica.

LA VERBENA DEL PROXIMO DOMINGO Ha de estar indudablemente mucho más animada. Las invitaciones de señora continúan repartiéndose con el mayor éxito, y esa demanda constante implica una animación extraordinaria que ha de plasmarse el próximo domingo en aquel precioso lugar de la Terraza del Sardinero. Lo más granado y bello de nuestra juventud femenina asistirá a esta gran verbena constituyendo el supremo acierto de estos festivales.

La iluminación eléctrica no pudo inaugurarse el domingo pasado por obstáculos surgidos a última hora; pero el día 23 lucirá espléndidamente, dando una gran brillantez a la fiesta.

LOS PLANOS DEL NUEVO EDIFICIO COCINA ECONOMICA El notable ingeniero don Julio Soler, hizo entrega del plano para el nuevo edificio Cocina Económica, pasándose a la aprobación, que resultó satisfactoria, de la Comunidad y Comisión del referido Centro benéfico.

Dentro de unos días quedará expuesto en un escaparate de uno de los comercios de la calle de San Francisco.

Papeles pintados para decoración. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arellano, 5 La Decorativa Curiosidades.

* Un trabajo útil * Durante la gran guerra, y es uno de los sectores más tranquilos donde jamás se oyeron silbar las balas, llegó un nuevo comandante, quien comenzó a efectuar una revisión minuciosa del archivo, separando gran cantidad de documentos, que consideró completamente inútiles.

Orgulloso de su fatigante trabajo, telegrafió al cuartel general, pidiendo permiso para quemar aquel montón de papeles inservibles.

La contestación del general en jefe fué rápida y decisiva: «Puede quemarse todo lo que indiques; pero antes sáquese copia de todos los documentos».

DOS VAPORES GIGANTESCOS Según el periódico «Daily Telegraph», la Compañía Cunard va a poner en astilleros muy probablemente dos vapores gigantescos, de un desplazamiento de 75.000 toneladas aproximadamente, provistos de motores que podrán desplegar una fuerza de 1.500.000 caballos de vapor. Las principales dimensiones de dichas unidades serán 533 metros de largo y 35 de ancho.

GRAMATICA PROTOCOLAR —Tengo necesidad de mi capataz—le dijo Leopoldo II a su maestro de ceremonias. —Inmediatamente, majestad—contestó éste.

Pero antes de entregársela le hizo saber que, con arreglo al protocolo, en vez de «tengo necesidad» debía haber dicho «tenemos necesidad», porque los reyes, en todas las ocasiones, deben hablar en plural.

Pasados unos días, Leopoldo II, dijo al maestro de ceremonias: —Hoy «tenemos» un terrible dolor de muelas. —Lo tendrá su majestad—respondió éste—, porque a mí no me duelen. —¿De modo que los dolores—replicó el rey—son para mí sólo y las comodidades para los dos?

LA ORATORIA DE UN ALCALDE Un joven periodista normando se dedicaba a escribir discursos oficiales para los alcaldes de su país, cobrando por cada uno 300 francos.

El otro día le pidieron uno para la inauguración del monumento a los muertos del pueblo, pero... como el alcalde era pobre, sólo podía pagar 100 francos. —Sea, dijo el periodista. Y con mano ligera, copia el último discurso pronunciado por Poincaré en una inauguración semejante. Una moneda de discurso. Y se lo envió al alcalde. Al domingo siguiente el alcalde había primorosamente; se le aplaudió, se le felicitó. Por la noche envió los 100 francos, diciéndole al periodista en una carta: «Para 100 francos no me ha servido usted mal. Pero, entre nosotros, es preciso reconocer que el discurso lo ha escrito usted un poco aprisa». La anécdota ha sido contada a Poincaré, que ha reído de buena gana.

LA CELEBRADA EL PASADO DOMINGO Estuvo muy concurrida, durante la animación hasta más de la una de la madrugada. En ellas vimos muchas, muchísimas caras bonitas, aunque hemos de confesar que hubo más concurrencia masculina que femenina; pero esta anomalía tiene una explicación: Fué la primera verbena de la temporada. Por lo demás, el público salió satisfechísimo y muy animado, y es de esperar que estas incomparables y gratas fiestas nocturnas vayan adquiriendo esplendor gradualmente hasta

llegar a su punto álgido, que ha de ser cuando la estación veraniega esté definitivamente afirmada.

Se observaron en esta primera verbena algunos defectos de organización que los organizadores han prometido subsanar enérgicamente desde la próxima verana.

Constituyó una buena entrada de pesetas para la caja de la benéfica Institución Cocina Económica.

LA VERBENA DEL PROXIMO DOMINGO Ha de estar indudablemente mucho más animada. Las invitaciones de señora continúan repartiéndose con el mayor éxito, y esa demanda constante implica una animación extraordinaria que ha de plasmarse el próximo domingo en aquel precioso lugar de la Terraza del Sardinero. Lo más granado y bello de nuestra juventud femenina asistirá a esta gran verbena constituyendo el supremo acierto de estos festivales.

La iluminación eléctrica no pudo inaugurarse el domingo pasado por obstáculos surgidos a última hora; pero el día 23 lucirá espléndidamente, dando una gran brillantez a la fiesta.

LOS PLANOS DEL NUEVO EDIFICIO COCINA ECONOMICA El notable ingeniero don Julio Soler, hizo entrega del plano para el nuevo edificio Cocina Económica, pasándose a la aprobación, que resultó satisfactoria, de la Comunidad y Comisión del referido Centro benéfico.

Dentro de unos días quedará expuesto en un escaparate de uno de los comercios de la calle de San Francisco.

Papeles pintados para decoración. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arellano, 5 La Decorativa Curiosidades.

* Un trabajo útil * Durante la gran guerra, y es uno de los sectores más tranquilos donde jamás se oyeron silbar las balas, llegó un nuevo comandante, quien comenzó a efectuar una revisión minuciosa del archivo, separando gran cantidad de documentos, que consideró completamente inútiles.

Orgulloso de su fatigante trabajo, telegrafió al cuartel general, pidiendo permiso para quemar aquel montón de papeles inservibles.

La contestación del general en jefe fué rápida y decisiva: «Puede quemarse todo lo que indiques; pero antes sáquese copia de todos los documentos».

Folletones de LA REGION -- Núm. 45

LA CASA DE LAS LAGRIMAS

NOVELA por ANTONIA DE MONASTERIO DE ALONSO MARTINEZ

CAPITULO XXIII Las dos madres del huerfanito. No habrían aun sonado las...

tal expresión de sufrimiento, que llegó semejante trance, sueltas las madres pedir a Dios...

No hay inconveniente. Y dejando a Deodoro en el despacho, acompañó a Fifi hasta el dormitorio.

Entre las pocas fuerzas de Teresa y las no muchas del sacerdote, auxiliadas con el vigor de Deodoro...

Compañía Tres atlántica Española. VAPORES CORREOS. Línea de Cuba y Méjico. PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER...

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO. Representante exclusivo D. Gregorio Cisneros Moro. FLORANES-VILLA CISNEROS-TELEF. 10-62

MANCHESTER EL CAMION DE DOS TONELADAS. Motor Lycamign con cinco cojinetas de asiento al cigüeñal. AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER

REINA VICTORIA EUGENIA. Ultima creación en muebles y tapicería. Gran gusto artístico y sólida calidad. SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS

Casa Mata. Ultima creación en muebles y tapicería. Gran gusto artístico y sólida calidad. SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS. Viuda e Hijos de M. Mata COMPANIA, 22

Exposición de automóviles usados. Un BUICK, siete plazas, turismo. Un LABURE, siete plazas. Un FIAT 501, turismo cinco plazas. Un CHEVROLLET. Un FORD, Sedan, cinco plazas.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR. Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los sábados y lunes. SALIDA RAPIDA (Sábado) Ayala-Mendi Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona...

CONSERVAS ALRO SANTIAGO

El Favorito de los Automovilistas. Este Sedan Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño. Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17. S.T.U.D.E.B.A.K.E.R. FABRICANTES DE VEHICULOS. (DE CALIDAD DURANTE 35 AÑOS)

Lo mejor de lo mejor! INTERNATIONAL Chassis para toda clase de transporte. MODELOS de 1, 2, 3 y 4 toneladas. ENTREGA INMEDIATA FACILIDADES DE PAGO. Agencia para Santander ARACIL Burgos, número 17

Nuestra Información telefónica y telegráfica.

El ministro de Marina regresará esta noche a la corte.

El Papa ha enviado al Rey unas reliquias de Santa Teresita y una medalla de oro.

Esta mañana se ha inaugurado el Museo instalado recientemente en el palacio de la Moncloa. Tienen en proyecto Jiménez e Iglesias la realización de algún nuevo raid?

De un robo de tres millones de pesetas.

Barcelona.—Ayer mañana debía celebrarse ante el tribunal de la sección tercera de esta Audiencia la vista de una causa por hurto contra Manuel Ferrás y José Fonseca. El hecho de que se le acusa, es el de haber sustraído en distintas épocas Obligaciones depositadas en el Banco de Barcelona, realizando dolos y lucrándose por su importe que excede de tres millones de pesetas.

El director de Intervenciones civiles

Villasanjurjo.—En el correo de Extremadura llegó a las ocho de la mañana el director de Intervenciones civiles, siendo recibido por las autoridades.

Un vuelo sobre Barcelona

Barcelona.—El ministro de Marina se trasladó anoche al aeródromo de Llobregat, realizando un vuelo en avión sobre el recinto de la Exposición Internacional, para contemplar el maravilloso efecto de la iluminación.

Un soldado perece ahogado.

Madrid.—Diez de Badajoz que en los embalses del río Guadiana, se ahogó el soldado del regimiento de Castilla, número 16, Juan Morgado.

Un encuentro entre indios y musulmanes.

Bombay.—Se ha desarrollado un sangriento encuentro entre indios y musulmanes, resultando cuatro muertos y cuarenta heridos.

Una multa de quinientas pesetas.

Barcelona.—Por acuerdo de la Junta provincial de Sanidad el gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas a un farmacéutico por

El Certamen de Barcelona.

Barcelona.—A la una y media se celebró en el pabellón de Inglaterra el banquete en honor del subdirector de Comercio de aquella nación.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Sociedad Anónima.—MADRID. Cuentas Corrientes a la vista a ocho días a plazo fijo

CAJA DE AHORROS.—Servicio de Muchas.

Este Banco se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones de Bolsa y moneda extranjera, depósitos, cobro de letras, depósito de valores, cobro de cupones, giros, transferencias, etc., etc.

SUCURSAL DE SANTANDER Aelato, 3 (Antiguo Banco de España)

ma de Stressemann, fechado en París, dando las gracias al Gobierno español y autoridades madrileñas, por las deferencias de que fué objeto durante su permanencia en la corte.

También se ha recibido un telegrama del representante de Italia, expresado en idénticos términos.

Se traga seis agujas y tiene que ser operada.

Vitoria.—En el hospital ingresó hoy la joven de 18 años Benita Zabalua, que se había tragado seis agujas.

Rápidamente se le practicó una intervención quirúrgica logrando encontrarse cinco agujas.

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Ferrol.—Acompañados de los distinguidos ingenieros navales Ruiz Jiménez Kechea giraron ayer una visita muy minuciosa al Astillero y a la zona industrial del Arsenal, los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que aquí se encuentran en viaje de prácticas.

Mortal accidente del trabajo

Burgos.—El jefe de la estación de Miranda de Ebro ha comunicado al gobernador que el obrero Juan Pérez, de 30 años de edad, que estaba ocupado en la carga de chatarra, fué cogido entre los topes de dos vagones, falleciendo a causa de las heridas.

Goicoechea en Palacio

Madrid.—El ex ministro de la Gobernación don Antonio Goicoechea estuvo a las once y media en Palacio, para complimentar al rey, deseo que no pudo llevar a cabo por encontrarse ausente el monarca.

Un anciano intoxicado

Sevilla.—Ha fallecido a consecuencia de intoxicación producida por una sustancia alimenticia que estaba en malas condiciones, el anciano de 62 años Antonio Prieto.

La gendarmería de Tánger

Tánger.—A consecuencia de la creación de la gendarmería, el administrador de la zona ha dispuesto que dicha fuerza tenga su cuartel en un edificio de las afueras.

Ejercicios navales.

Barcelona.—Hoy han prosiguído los ejercicios navales en la bahía de Rosas.

Accidente del trabajo.

Barcelona.—En la calle del Doctor Deu, una sirvienta llamada Eulalia, que se hallaba limpiando cristales, resbaló y cayó al patio de la casa, ocasionándose graves lesiones.

Albañil lesionado.

Barcelona.—A las ocho de la noche ingresó en la Casa de Socorro el albañil Antonio Mira, que se cayó a la calle del andamio en que trabajaba, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

Choque de vehículos.

Barcelona.—En la calle de Valencia esquina a la de Lauria, un taxi, conducido por Lorenzo Mata, chocó con un camión cargado de harina.

Atropellado por un automóvil.

Logroño.—En la calle de Gonzalo de Berceo, el automóvil de la matrícula de Logroño, número 480, que conducía Manuel Navajas, atropelló, a última hora de la tarde, al anciano de 75 años,

* CAFE CANIABRO * Burgos, 1 Santander Teléf. 36-57 EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS

Café exprés.—Licores de las mejores marcas. GRAN EXITO HOY DEBUT Trio Margaritas Manolita Duque

Canzones, bailes Canzonetista EL SABADO GRANDIOSO DEBUT Celia del Plata

Canzonetista Domingo Davaillos, vecino de esta capital, que resultó con la fractura de varias costillas, conmoción cerebral y otras lesiones en distintas partes del cuerpo.

Después de curado de primera intención ingresó el anciano en el hospital.

El conductor del automóvil fué detenido y encarcelado, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

Mortal accidente del trabajo

Burgos.—El jefe de la estación de Miranda de Ebro ha comunicado al gobernador que el obrero Juan Pérez, de 30 años de edad, que estaba ocupado en la carga de chatarra, fué cogido entre los topes de dos vagones, falleciendo a causa de las heridas.

Goicoechea en Palacio

Madrid.—El ex ministro de la Gobernación don Antonio Goicoechea estuvo a las once y media en Palacio, para complimentar al rey, deseo que no pudo llevar a cabo por encontrarse ausente el monarca.

Un anciano intoxicado

Sevilla.—Ha fallecido a consecuencia de intoxicación producida por una sustancia alimenticia que estaba en malas condiciones, el anciano de 62 años Antonio Prieto.

La gendarmería de Tánger

Tánger.—A consecuencia de la creación de la gendarmería, el administrador de la zona ha dispuesto que dicha fuerza tenga su cuartel en un edificio de las afueras.

Ejercicios navales.

Barcelona.—Hoy han prosiguído los ejercicios navales en la bahía de Rosas.

Accidente del trabajo.

Barcelona.—En la calle del Doctor Deu, una sirvienta llamada Eulalia, que se hallaba limpiando cristales, resbaló y cayó al patio de la casa, ocasionándose graves lesiones.

Albañil lesionado.

Barcelona.—A las ocho de la noche ingresó en la Casa de Socorro el albañil Antonio Mira, que se cayó a la calle del andamio en que trabajaba, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

Choque de vehículos.

Barcelona.—En la calle de Valencia esquina a la de Lauria, un taxi, conducido por Lorenzo Mata, chocó con un camión cargado de harina.

Atropellado por un automóvil.

Logroño.—En la calle de Gonzalo de Berceo, el automóvil de la matrícula de Logroño, número 480, que conducía Manuel Navajas, atropelló, a última hora de la tarde, al anciano de 75 años,

Ha sido portador de dichos presentes el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi, el que ha hecho entrega al rey de las reliquias en propia mano.

Don Alfonso ha enviado un mensaje al Papa agradeciéndole el obsequio.

El autogiro La Cierva

Madrid.—Durante estos últimos días se han realizado nuevas pruebas del autogiro La Cierva, dando excelentes resultados.

Un informe del director del Instituto Geológico

Madrid.—El director de Instituto Geológico ha enviado al ministro de Fomento un detallado informe relacionado con los sondeos que se están realizando en diversas provincias en busca de yacimientos petrolíferos.

El periódico oficial

Madrid.—Entre otras disposiciones publica hoy la «Gaceta», las siguientes: —Real orden nombrando presidente del Tribunal industrial de Palma de Mallorca a don Dionisio Llopis.

Real decreto disponiendo que don José Piden director del Instituto de Sanidad de Palma de Mallorca asista al XL Congreso internacional de Sanidad que se celebrará en Italia en el próximo mes de agosto.

Real decreto autorizando a don Pablo Irazorza y Compañía, para el aprovechamiento de un litro de agua por segundo, de un arroyo de Hernani.

Real decreto disponiendo que la industria de fabricación de legías, esté comprendida en el sucesivo en el párrafo primero, a título quinto del real decreto de 3 de diciembre de 1916.

También publica la «Gaceta» una real orden concediendo a la nacional española a cuatro indígenas.

Una reliquia de Santa Teresita.

Madrid.—Su Santidad ha enviado al Rey una reliquia consistente en un mechón de pelo y un pedazo del vestido de Santa Teresita.

También le ha enviado una valiosa medalla de oro.

Los capitanes Iglesias y Jiménez, en la Gran Peña

Madrid.—Los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», visitaron esta mañana la Sociedad Gran Peña, donde fueron obsequiados con un lunch.

El presidente de la sociedad, duque de Pastrana, pronunció un discurso, tributando grandes elogios a los intrépidos pilotos.

El capitán Jiménez le contestó con breves palabras de agradecimiento.

Ambos capitanes visitaron todas las dependencias de la Sociedad y a la salida fueron despedidos con una estruendosa ovación.

Se inaugura el museo de la Moncloa.

Madrid.—A las once de la mañana se inauguró el museo instalado en el palacete de la Moncloa.

Asistieron el ministro de Instrucción Pública, director general de Bellas Artes, el alcalde de Madrid y varios escultores y pintores.

El año 1898 se hospedó, durante trece días, en el palacete de la Moncloa, el jefe de las tropas francesas y más tarde José Bonaparte.

Las Cortes concedieron dicho palacete al patrimonio real, y Cánovas del Castillo escribió en él la contestación al Gobierno alemán con motivo del conflicto de las islas Carolinas.

Por los Ministerios.

Madrid.—El ministro del Ejército fué visitado por los generales Saro y Berenguer, y por una Comisión de jefes y oficiales de Infantería.

El Alto comisario de España en Marruecos, general Jordana, ha enviado un despacho telegráfico al ministro, dándole cuenta de haber visitado las obras del puerto de Villa Sanjurjo, saliendo muy complacido de la visita.

En el Ministerio de Marina estuvo a las diez y media de la mañana una Comisión de la Junta administrativa del depósito franco de Barcelona.

En el ministerio de Hacienda estuvo una comisión de agentes de Bolsa, siendo recibidos por el secretario general del departamento.

En la entrevista se trató de la constitución del Comité paritario del ramo en diversas provincias.

Llegada de una delegación filipina.

Barcelona.—Ha llegado una delegación del Comercio y de la Industria del archipiélago filipino, con objeto de visitar el Certamen internacional.

Fué recibida por las autoridades y representantes del Comité permanente.

Esta noche se celebrará un banquete en su honor.

ADOLFO F. DOSAL ESPECIALISTA DE APARATO DIGESTIVO.

De la Clínica Bergmann, Alemania — Rayos X. Consulta de tres a seis SANTA LUCIA, 3, primero

El día en Palacio.

Madrid.—El Rey despachó con el general Primo de Rivera. Después se trasladó en compañía del jefe del Gobierno, del ministro de Instrucción Pública y del embajador de Portugal al local donde ha sido abierta la exposición del pintor lusitano señor Malta.

La reina no recibió audiencias y los infantes pasearon en automóvil por la capital.

El día del presidente.

Madrid.—Con el jefe del Gobierno han despachado hoy los ministros de la Economía, Ejército, Trabajo e Instrucción Pública.

Después del despacho llegaron al palacio de Buenavista los capitanes Iglesias y Jiménez, quienes a preguntas de los periodistas, contestaron lo siguiente:

—Traemos un asunto muy importante, muy delicado y de gran interés del que no podemos dar cuenta a ustedes hasta que hablemos con el presidente.

—Se trata de otro proyecto de vuelo?—preguntó uno de los reporteros.

—Sí. De algo relacionado con esto—contestó Jiménez. Los intrépidos aviadores eran recibidos momentos después por el marqués de Estella, con el que conversaron breves momentos.

A la salida el capitán Jiménez dirigiéndose a los periodistas les dijo: —No hemos podido dar cuenta al marqués de Estella con todo detalle de nuestro asunto. Estaba muy ocupado.

Nos ha citado para otra día en que le daremos cuenta minuciosa de nuestro proyecto.

El capitán Iglesias interrumpió a su compañero diciendo: —Tenemos mucha prisa, señores. Estamos invitados a almorzar a las dos de la tarde en el palacio de la marquesa de Bonicarló, y ya son las dos y enarto.

Después iremos a una becerrada que se celebrará en Alcalá. Para evitar recibimientos hemos telegrafiado al alcalde anunciándole que no asistiremos a la fiesta. Estamos ya abrumados de tantas pruebas de cariño.

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

da recepción diplomática y esta noche el jefe del Gobierno irá a la verbena de la Bombilla.

El ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que merced a la intervención del Comité paritario siderúrgico de Madrid, se había resuelto favorablemente un conflicto por despido de 150 obreros de una fábrica metalúrgica.

El ministro de Marina regresará esta noche

Barcelona.—Esta noche en el expreso, emprenderá viaje de regreso a la corte el vicealmirante García Reyes.

BOLSAS COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 5 por 100 1927 a 102.50 pesetas 2.500. Deuda interior 4 por 100, a 71,40 setas 5.500.

ACCIONES Compañía de Teléfonos a 16000 pesetas 4.000. Idem a 165,00 ptas. 25.500.

OBLIGACIONES Compañía Transatlántica, 61/100 a 98,25 pesetas 19.000. Ferrocarril Asturias a 71,75 pesetas 5.000.

Química de Zaragoza 6 por 100 a 96,00 pesetas 5.000. El Adjunto de turno, Manuel Orbe.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Banco Vizcaya, 1.960/100 Banco de Bilbao, 2.212 50 Matitima Unión, 220/00 Vasco cantábrica, a 01.

Ferrocarril Norte, 618 30 Ferrocarril Alicante a 555/00 Duro Falguera a 57,10 Electrica Vizcaya, a 616/00.

Atas, 84/00 Explosivos 1,192 50 Obligaciones Norte, 1.ª a 74 00 Idem Asturias a 72/50

CAMBIOS Francos a 27,65 Libras a 84,23 Dólares a 7/05

SE VENDE UN BUEN NEGOCIO Fábrica de alpargatas

AL CONTADO Y A PLAZOS Navas de Tolosa, 22. (Frente al ferrocarril del Norte). SANTANDER

Este número está visado por la Censura.

Necrológica

Don Simforiano Ródenas.

Ha dejado de existir en esta capital el prestigioso comerciante don Simforiano Ródenas Sierra, persona conocida en Santander, por sus grandes iniciativas comerciales y por las sinceras pruebas de cariño que dió a Santander en múltiples ocasiones.

El señor Ródenas, caballero ejemplar, amabilísimo y caritativo, llevó a cabo merced a su laboriosidad y a su talento una progresiva innovación en el comercio sanderterino, siguiendo las normas modernas se mostró siempre incondicional partidario.

Su fallecimiento ha de ser sentidísimo en nuestra capital, donde era muy querido y respetado por las cualidades de que estaba dotado y por los beneficios que sembró entre las clases menesterosas.

Descanse en paz el bondadoso señor. A sus hijos Simforiano, Josefina, Adela, Tomás y María; hijos políticos y demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.